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 Κώστας Κώστα Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 

21η και στις 28 Σεπτεμβρίου και στις 5 Οκτωβρίου 2021.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων 

της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου 

Παραλήπτη του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου, 

του Κυπριακού Οργανισμού Προώθησης Επενδύσεων (CIPA), του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου, των εργοδοτικών οργανώσεων ΚΕΒΕ και ΟΕΒ, του Συνδέσμου 

Τραπεζών Κύπρου, του Συνδέσμου Δημοσίων Εταιρειών Κύπρου και του Cyprus 

Fiduciary Association.  Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Έρευνας και Καινοτομίας, 

παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη 

της επιτροπής κ. Ονούφριος Κουλλά, Γιαννάκης Γαβριήλ, Πανίκος Λεωνίδου, Ηλίας 

Μυριάνθους και Μιχάλης Γιακουμή. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Εταιρειών Νόμου, ώστε να 

ρυθμιστούν θέματα που αφορούν στις εταιρείες επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου και 

οι διατάξεις του να συνάδουν με τις διατάξεις του περί των Ανοικτού Τύπου Οργανισμών 
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Συλλογικών Επενδύσεων Νόμου και του περί των Οργανισμών Εναλλακτικών 

Επενδύσεων Νόμου. 

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις προβλέπονται μεταξύ άλλων η σύσταση 

εταιρείας επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου, η διαδικασία εγγραφής ή λειτουργίας 

εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με μετοχές ως εταιρείας επενδύσεων μεταβλητού 

κεφαλαίου, η απόκλιση της χρηματιστηριακής αξίας των μετοχών της από την καθαρή 

αξία του ενεργητικού της, η εξουσία εξαγοράς δικών της μετοχών, η τροποποίηση του 

ιδρυτικού της εγγράφου και η μεταχείριση των μετοχών της που έχουν εξαγορασθεί. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από τους 

κυβερνητικούς αρμοδίους, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες για την 

ενίσχυση των επενδύσεων και της σύστασης επενδυτικών εταιρειών στην Κύπρο. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν 

με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Παράλληλα, ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος, χωρίς να διαφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του προτεινόμενου νόμου, υπέβαλε γραπτώς ορισμένες 

παρατηρήσεις και εισηγήσεις επί των προνοιών του, οι οποίες διαλαμβάνουν μεταξύ 

άλλων τα ακόλουθα: 

1. Σε περίπτωση που εταιρεία επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου μεταβάλει τους 

όρους του ιδρυτικού της εγγράφου με σύνηθες ψήφισμα αναφορικά με οποιαδήποτε 

τάξη μετοχών, να παρέχεται η δυνατότητα στους κατόχους της εν λόγω τάξης, οι 

οποίοι δε συγκατατέθηκαν ή δεν ψήφισαν υπέρ της απόφασης για μεταβολή, να 

ζητήσουν από το δικαστήριο ακύρωση της εν λόγω μεταβολής. 

2. Σε περίπτωση που εταιρεία επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου μεταβάλει τους 

όρους του ιδρυτικού της εγγράφου, να προβλέπεται η υποχρέωση καταχώρισης 

στον έφορο εταιρειών καθορισμένου τύπου ειδοποίησης για την εν λόγω μεταβολή 
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και κατ’ επιλογή της εταιρείας, αντί υποχρεωτικά όπως προτείνεται στο νομοσχέδιο, 

να υποβάλλεται στον έφορο εταιρειών νέο τροποποιημένο ιδρυτικό έγγραφο. 

3. Τη διαγραφή της πρόνοιας σύμφωνα με την οποία προβλέπεται ότι η ευθύνη των 

μελών εταιρείας επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου ανά πάσα στιγμή περιορίζεται 

στο ποσό, αν υπάρχει, το οποίο δεν πληρώθηκε για τις μετοχές που κατέχουν κατά 

τον χρόνο εκείνο. 

4. Τη διαγραφή της πρόνοιας σύμφωνα με την οποία προβλέπεται ότι οποιαδήποτε 

αναφορά στον περί Εταιρειών Νόμο σε ονομαστική αξία μετοχής ή μετοχικού 

κεφαλαίου σε σχέση με εταιρεία επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου θα ερμηνεύεται 

ως αναφορά στην αξία της αντιπαροχής για την οποία έχει εκδοθεί η μετοχή ή το 

μετοχικό κεφάλαιο. 

5. Τη διαγραφή από το παράρτημα του προτεινόμενου νόμου των αναφερόμενων 

κανονισμών. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου την επιτροπή απασχόλησαν κυρίως οι 

πιο πάνω εισηγήσεις και ως εκ τούτου κάλεσε το αρμόδιο υπουργείο όπως εξετάσει αυτές 

σε συνεργασία με το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο και ακολούθως 

υποβάλει τις συγκλίνουσες θέσεις τους στην επιτροπή.   

 Ακολούθως, το αρμόδιο υπουργείο, υλοποιώντας τις οδηγίες της επιτροπής, 

επανεξέτασε σε συνεργασία με τους εν λόγω ενδιαφερόμενους το νομοσχέδιο στη βάση 

των πιο πάνω εισηγήσεων και στις 30 Σεπτεμβρίου 2021 υπέβαλε στην επιτροπή τις 

συγκλίνουσες θέσεις τους. 

 Συναφώς, η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

αποφάσισε να τροποποιήσει το κείμενο του νομοσχεδίου, υιοθετώντας τις εισηγήσεις του 
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Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου που αναφέρονται στις παραγράφους 1 έως 3 πιο 

πάνω, καθώς και τις ακόλουθες με βάση τις πιο πάνω συγκλίνουσες θέσεις: 

1. Οποιαδήποτε αναφορά στον περί Εταιρειών Νόμο στην ονομαστική αξία μετοχής 

εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με μετοχές θα ερμηνεύεται στην περίπτωση 

εταιρείας επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου ως αναφορά στην αξία του 

ενεργητικού της εταιρείας μετά την αφαίρεση όλων των υποχρεώσεών της 

διαιρούμενη με τον αριθμό των εκδομένων μετοχών της. 

2. Οποιαδήποτε αναφορά στον περί Εταιρειών Νόμο στο μετοχικό κεφάλαιο εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης με μετοχές θα ερμηνεύεται στην περίπτωση εταιρείας 

επενδύσεων μεταβλητού κεφαλαίου ως αναφορά στην αξία του ενεργητικού της 

εταιρείας μετά την αφαίρεση όλων των υποχρεώσεών της. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών υιοθετούν τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου και εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου 

σε νόμο, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

επί του τροποποιημένου με βάση τα πιο πάνω νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του 

στην ολομέλεια του σώματος. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεση για λήψη τελικής απόφασης 

από την ολομέλεια του σώματος. 
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15 Οκτωβρίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.061.115-2020 
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